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Ponedeljek, 26. avgust 2013 / 120 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemi¢ni svincnik, svinénik, radirko, numericno Zepno racunalo brez graficnega zaslona in
moznosti simbolnega racunanja, Sestilo, trikotnik (geotrikotnik), ravnilo, kotomer in trigonir.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

POKLICNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpiSite svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec ter na konceptna lista.

|zpitna pola je sestavljena iz dveh delov. Prvi del vsebuje 9 nalog. Drugi del vsebuje 3 naloge, izmed katerih izberite in resite
dve. Stevilo tock, ki jih lahko dosezete, je 70, od tega 40 v prvem delu in 30 v drugem delu. Za posamezno nalogo je Stevilo
tock navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s formulami na 2. in 3. strani.

V preglednici z "X" zaznamujte, kateri dve nalogi v drugem delu naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo ocenil prvi
dve nalogi, ki ste ju reSevali.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemiénim svinénikom in jih vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor; grafe
funkcij, geometrijske skice in risbe pa lahko risete s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev zapisite na
novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 to¢kami. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista,
se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reevali na ve€ nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 20 strani, od tega 2 prazni.

©RIC 2013
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FORMULE

1. Pravokotni koordinatni sistem v ravnini, linearna funkcija |

Razdalja dveh to&k v ravnini: d(4,B) = \/(xz — )2+ (v =3 )

Linearna funkcija: f(x)=kix+n « Smerni koeficient: k =221
Xp =X
. . . ky — K,
Naklonski kot premice: & =tang ¢ Kot med premicama: tang = T r
1712

2. Ravninska geometrija (ploséine likov so oznacene s S) |

CVe A i ~ _ _ _a+b+c
5 —zabSIny \/s(s a)(s=b)s—c), s= 5

Polmera trikotniku oértanega (R) in vértanega (») kroga: R =

4 2’ 6

Trikotnik: S =

45" T s’

R a3
3

abc S ( _a+b+c)
abe S_T

Enakostranicni trikotnik: S = v

’

Deltoid, romb: S = % e Romb: S =d%sina
Paralelogram: S = absina e Trapez: S=4% ; €.y
o 2 0
Dolzina kroznega loka: / = ;‘ggo o Ploséina kroznega izseka: S = %
a b c

Sinusni izrek:

sinag  sing  siny
Kosinusni izrek: a? = b? + ¢? —2bccosa

3. Povrsine in prostornine geometrijskih teles (S je ploS€ina osnovne ploskve) |

Prizma: P=25+S,,V=S-v e Valj: P=2m2 +2mwv, V =m?y

1

Piramida: P=5+5,, V' = 3 S-v e Stozec: P=mw’ +mrs, V = %nrzv
3
Krogla: P=4mw?, V = 4%
| 4. Kotne funkcije |

sin o +cos? a =1 e 1+tang=—1

. 2
tang = Sina . cos”a

cosa e sin2a =2sinacosa

cos(a £ f)=cosacos f¥sinasin S e COS2a =cos’a —sin®a

sin(a = B) =sinacos S+ cosasin

' 5. Kvadratna funkcija, kvadratna enacba |

2 -b -D

= +bx + T : T ==, qg="-

f(x) ax X ¢ eme (p!q)1 p 2a 4 q 4a
ax®* +bx+c=0 Nicli: x,, z_bg—a D D= p? -~ 4ac
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o log,y=x<ca =y e log, x" =nlog, x
lo
o log, (x-y)=log, x+log, y e log,x= Iogzz

e log, X =log, x—log, y
Y

7. Zaporedja

o Aritmetiéno zaporedje: a, = a, +(n-1)d , s, =%(2a1 +(n-1)d)
q" -1
q-—1
Gyn-p
100

_b_
10

o Geometrijsko zaporedje: a, = q, g s, =a;-

e Navadno obrestovanje: G, =G, +0, 0=

o Obrestno obrestovanje: G, =Gyr", r =1+

o

8. Obdelava podatkov (statistika) |

. . £y . _ X tXx+.t+Xx
« Srednja vrednost (aritmetiéna sredina): x =—"1—2 " "1
n

JiXqg + fox, +o+ 1%,

f:

H+Ho+o+ 1
¢ Odvodi nekaterih elementarnih funkcij: o Pravila za odvajanje:
S =¥, f1(x)= (/) +g(x) = ')+ g'(x)
f(x)=sinx, f'(x)=cosx ’ .
f(x)=COSx, f’(x)=—sinx (f(x (x)) f(x)'g(x)+f(x)'g(x)
£(x)=tanx, f(x)=—" (k- f(x) = k- f'(x)
Cos” x
, 1 fx) f(x)-g(x)- f(x) g'(x)
f(x)=|nx, f(x)_; g_x gz(x)
Sy =¢', flx)=¢ (/(2() = /"(g(x)-g'(x)

'10. Kombinatorika in verjetnostni raéun |

o Permutacije brez ponavljanja: P, = n!
n!
(n—r)!

e Variacije s ponavljanjem: ")V =n"

¢ Variacije brez ponavljanja: 7, =

I

. .. L ,_V_,,_ n! (n
« Kombinacije brez ponavljanja: C, = e 1| _(r)

o Verjetnost sluéajnega dogodka 4: P(4)="= Stg’:;izlg?/zc;?]l?zil;f\?v
n
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1. DEL

Resite vse naloge.

1. Izpostavite skupni faktor in razstavite izraz: a° —3a* + 24> .

(4 tocke)
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2. Resite enadbo: 2(x —3)-3(x+2)* +3x* =2.
(4 tocke)
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3.

Miha je risal zaporedje trikotnikov. Na vsakem koraku je prestel, koliko je najmanjsih trikotnikov
na sliki.

AV

Na prvi sliki je 1, na drugi so 4, na tretji pa 16 najmanjSih trikotnikov. Izraunajte, koliko
najman;jsih trikotnikov bi bilo na peti sliki.

(4 tocke)
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4. Sestavljamo kodo alarma, ki ima tri mesta. Na vsako mesto lahko postavimo katerokoli Stevko od
0 do9. Koliko razliénih kod lahko sestavimo, e na tretje mesto postavimo Stevko 97

(4 tocke)
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5. Slika prikazuje zaklju¢ne teCaje delnice na borzi od ponedeljka do petka.

o N
400 / \
300 / \

200

Zakljucni tecaji delnice v EUR

100

ponedelijek  torek sreda Cetrtek petek

Koliko je bil najvisji zaklju¢ni te€aj delnice v tem obdobju?

Kolikokrat je bil v tem obdobju zaklju¢ni te€aj delnice manjsi od 560 EUR?

Med katerima zaporednima dnevoma se je zakljucni te€aj delnice najbolj povecal?

Kolikdna je bila izguba vlagatelja, ki je kupil 1 delnico po sredinem zakljuénem tecaju in jo prodal
po petkovem zakljuénem tecaju?

(4 tocke)
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6. Polmer nogometne Zoge je meril 12 cm. Pono i se je na mrazu prostornina zoge zmanjSala za
6 % . IzraCunajte novo prostornino in polmer Zoge.

(5 tock)
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7. Resite sistem dveh linearnih enaéb z dvema neznankama:
2x—y =5,
3x+2y=4.
(5 tock)
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8. Na sliki je graf logaritemske funkcije f(x)=log, x . Glede na sliko izpolnite preglednico in
izraCunajte vrednost osnove a.

-

\J

(5 tock)
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9. Na sliki je trikotnik z obsegom 36 cm . IzraCunajte dolzine stranic in ploS¢ino trikotnika.

C

5x 5x

(5 tock)
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2. DEL

Izberite dve nalogi, na naslovnici izpitne pole zaznamujte njuni zaporedni Stevilki in ju reSite.

1. Dan je trikotnik ABC na sliki.

1.1. IzraCunajte obseg in plos¢ino trikotnika ABC .

(7 tock)
1.2. ZapiSite enacbo premice skozi toc¢ki B inC .
(4 tocke)
1.3. Enacba premice skozi to¢ki 4 in C je y=%x+%7.
IzraCunajte velikost kota trikotnika ABC pri ogliS¢u 4 .
(4 tocke)

=

=y
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4x-4
2

Dana je racionalna funkcija f(x)=

2.1. IzraCunajte niclo in pol ter zapiSite ena¢bo vodoravne asimptote funkcije f .

(3 tocke)
2.2. IzraCunajte ekstrem funkcije f .
(8 tock)
2.3. 'V dani koordinatni sistem nariSite graf funkcije 1 .
(4 tocke)
v A
1 £
0 1 x
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Janez je za jutranjo telovadbo delal po€epe. Prvi dan jih je naredil 6, potem pa vsak dan dva ve¢
kakor prej$nji dan. Stevilo pogepov je povedeval do Stevilke 60 , nato pa jih je vsak dan naredil
60 .

3.1. lzradunajte, kateri dan je Janez prvi¢ naredil 60 pocCepov.

(5 tock)
3.2. lzradunajte, koliko poCepov je Janez naredil skupaj v prvih 40 dneh.
(5 tock)
3.3. Janez je za vsak poclep porabil 2 sekundi. Ali je bila minuta in pol dovolj za
vse pocepe 20. dne? Odgovor racunsko utemeljite.

(5 tock)
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